

# SZENTESI ÚJSÁG

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvevő a kiadóhivatal.

## Szerencsés kimenetelű gépkocsibaleset érte a köztársasági elnököt

Szombaton délután az Üllői úton haladt Tildy Zoltán köztársasági elnök A-1 rendszámú gépkocsija, melyen a köztársasági elnök ült titkára kíséretében. Amint a gépkocsi az Üllői út 5 számú ház előtt haladt el, a Kálvin-térről befordult egy tehervillamos.

A lejtős úton a tehervillamos nem tudott hirtelen fékezni és

elütötte a köztársasági elnök kocsiját, s mintegy másfél méterrel tolta maga előtt.

A szerencsés kimenetelű balesetnél sebesülés nem történt, csupán az elnöki kocsi sérült meg kisebb mértékben. A felelősség kérdésének megállapítására a rendőri nyomozás megindult.

—X—

## Miért nem juttatta a város segélyhez az önálló építőiparosokat?

Mint ismeretes, az építés- és közmunkaügyi minisztérium a munkanélküliség enyhítése címen 60 ezer forint segélyt utalt ki Szentés város részére. A kiutalt segély első részét, 31 ezer forintot azzal az utasítással kapta meg a város a minisztériumtól, hogy abból 5270 forintot szakmunkások segélyezésére kell fordítani.

Azonban ez nem történt meg, mert a város az elvégzendő építőipari munkákat nem a

vállalatoknak adta ki, hanem segédekkel végeztette el a mérnöki hivatalon keresztül. — Így az önálló építőipari munkások nem jutottak munkaalakalomhoz.

Ezért az ipartestület vezetősége megjelent a vármegyei közmunkaügyi felügyelőségen és kérte, hogy a még fennmaradó 30 ezer forintból a szentési önálló építőiparosságát is foglalkoztassák.

## „Nem csatlakozunk olyan pusztához, ahol még a bibic is megdöglik éhen“

Tegnap délelőtt 11 órakor népes küldöttség ment Csongrádmegye alispánjához és főjegyzőjéhez, hogy felvilágosítást kérjenek a megyétől, a belügyminisztériumban még a múlt hónap 17-én megígért, Cserebökény megalakulásával kapcsolatos szavazás időpontjáról.

Ugyanis március 17-én küldöttség ment fel a minisztériumba, hogy az érdekelt lakosok nevében tiltakozásokat jelentsék be Külső-, Belső Ecser, Kaján határrészek Cserebökényhez csatolására ellen. A minisztériumban ígéretet kaptak, hogy áprilisban leszavaztatják az érdekelteket. Már itt van a hónap vége, de a szavazás még most sem történt meg. Kérték tehát az alispánt és a főjegyzőt, hogy intézkedjenek ebben az ügyben.

Ismételten hangsúlyozták a küldöttség tagjai: semmi kifogásuk az ellen, hogy Cserebökény önálló község lett, de egy olyan pusztához nem csatlakoznak, ahol „még a bibic is megdöglik éhen.“ Ők 50 évig építették Szentést, adóztak a városnak, de nem fognak egy újabb községet felépíteni.

Majd kifejtették, hogy az akkor lezajlott szavazás alkalmával nem világosították fel a lakosságot kel-

lőképpen és az adóízeteket le sem szavaztatták. Nagyon sokan olyanok szavaztak, akik nem állandó lakosok azon a részen, hanem csak időszakos munkások és bérlők, akik egy-két év múlva tovább mennek.

A küldöttség bejelentéseire dr. Boros Kálmán vármegyei főjegyző válaszolt. Kijelentette, hogy Cserebökény megalakulásával és a szavazásokkal kapcsolatban nem ismer el szabálytalanságokat.

— Én voltam, aki javasoltam a törvényhatósági bizottsági ülésen, hogy utasítsa el a bizottság azoknak a kérelmét, akik a községet meg akarják alakítani. Javaslomat a bizottság el is fogadta. Néhány hónap múlva csodálkozva kaptam meg a minisztérium választát, melyben elutasította a kérelmet, — mondotta később a főjegyző, előző kijelentésével ellentétben.

Újabb és újabb sérelmek hangzottak el. Majd a küldöttség egyik tagja sértő megjegyzést tett a főjegyző személyével kapcsolatban. Erre a főjegyző kikelt magából, kikergette a szobából a megjegyzést tevő küldöttségi tagot. Ezután a tárgyalás minden eredmény nélkül ért véget.

## Nem mondott le Kása István, a Kisgazdapárt csongrádmegyei szervezetének társelnöke

Ismét valótlanosságokat ír a Magyar Alföld

Ugyálszik, a Magyar Alföld írógárdája rosszul érzi magát, ha nem írhat valami valótlan támadást a Kisgazdapárt szentési vagy csongrádmegyei szervezete és annak vezetői ellen. Így a vasárnapi számában hatalmas betűkkel írja, hogy Kása István, a Párt csongrádi szervezetének elnöke és a megyei szervezet egyik vezetője Budapesten benyújtotta lemondását az ellene lefolytatott vizsgálat miatt.

„Ezzel Kása előrelátható kizárását akarta megelőzni, melyre minden bizonnyal a Kisgazdapárt vizsgálóbizottságának csongrádi kiszállása után került volna sor, a bizottság felterjesztése alapján“ — írja valótlanosságoktól hemzsegő cikkében a Magyar Alföld.

Lapunk munkatársa felkereste ezzel kapcsolatban Kása Istvánt aki a következő felvilágosítást ad-

ta az úgyról:

— Egyáltalában nem felel meg a valóságnak a Magyar Alföld durva támadása, — mondja nyugodtan. — Nem vagyok egyáltalán megijedve a vizsgálat eredményétől és azt a legteljesebb nyugalommal várom. Szó sincs arról, hogy lemondjak, amíg a vizsgálóbizottság döntése meg nem történt. Ha olyan hibát követtem el, amely miatt le kell mondanom, bátran vállalom a következményeket.

Megállapíthatjuk tehát ebből, hogy a Magyar Alföld szenzációjának beállított cikke nem egyéb, mint elejétől végig tudatosan elkészített koholmány, amelynek a célja világos: nyugtalanságot és pártoskodást akarnak szítani az egységes állásfoglalású parasztság között, hogy annak soraát gyengítve, a maguk malmára hajtsák a vizet.

## Nyárády Miklós pénzügyminiszter nyilatkozott terveiről

Nyárády Miklós, az új pénzügyminiszter, alighogy elfoglalta hivatalát, tájékoztatóra hívta meg a sajtót, hogy terveiről, elgondolásairól és szándékairól felvilágosításokat adjon.

Egész programját egy rövid mondatba foglalta össze. Célja: a stabilizáció eredményeinek megtartása és kiterjesztése.

Majd hozzátette:

továbbá az augusztus 1-én életbelépő hároméves gazdasági terv megoldásának megindítása.

Az állami gazdálkodásban a stabilizáció biztosítása érdekében szigorú takarékoság fog érvényesülni. A bevételeket fokozni kívánja, a kiadásokat lecsökkenteni. Így óhajt haladni a pénzügyi egyensúly felé. A hároméves terv az új költségvetésben már szerepelni fog. Ez új beruházási terheket jelent.

Nyárády pénzügyminiszter aztán az ár- és bérnévő helyes kialakulása szempontjából szükséges intézkedéseket sorolta fel. A hároméves terv célja: az ország lakosságának életnivóját a békeszínvonal felé vinni, sőt amikor a terv megvalósul, azon felül is emelni. Ez természetesen nem megy olyan gyorsan, ahogyan a társadalomnak minden érdekelt tege várja. De a jóindulat megvan és a cselekvésben sincs hiány. A hitelpolitikáról is beszélt a pénz-

ügyminiszter. Azt ígerte, hogy a gazdasági helyzet fokozatos javulásával és a termelés fokozásával módunkban lesz a szükséges hiteleket a rászoruló termelési ágaknak rendelkezésre bocsátani.

Az államosított üzemek deficitjének kérdésében minden intézkedés meg fog történni, hogy a hiányok eltűnjenek.

Hogy remélhet-e Magyarország újabb amerikai kölcsönt, erre nézve a miniszter így nyilatkozott:

— Egy év óta folytattam tanácskozásokat a legnagyobb jóindulattal tapasztaltam a nagy hatalmak részéről. A Szovjetunió és Amerika jóindulatát bizonyította be, amikor kétféle millió forint értékű magyar jószág hazaszállítását tette lehetővé. Folyamatban lévő tárgyalásokról viszont nem lehet nyilatkozni.

## Új választások Lengyelországban

A kormány új népszámlálást rendelt el, hogy pontosan megállapíthassák a lakosság számát.

Tömegesen jelentkeznek az amnesztia rendelet alapján a volt földalatti szervezet tagjai. A kormány a rendelet alapján a földalatti mozgalom teljes felszámolását reméli. Az amnesztia tíz nap múlva jár le és napról-rapra nő a jelentkezők száma.

### Megkezdtek a hároméves tervek egyeztetését

Nagy Ferenc miniszterelnök szombaton délelőtt 9 órára magához kérte a Kisgazdapárt gazdasági szakértőit és értekezletet tartott velük a Kisgazdapárt hároméves tervéről és az ezzel kapcsolatos kérdésekről.

A megbeszélésen résztvettek Bárányos, Nyárády, Mihályffy és Rácz miniszterek, Varga István államtitkár, az Anyag- és Árhivatal főnöke, Róth Pál államtitkár, Harmati Lajos és Szolnoki István államtitkárok.

A tanácskozáson elhatározták, hogy a Kisgazdapárt kezdeményező lépést tesz a koalíciós pártok hároméves terveinek összeegyeztetésére. A miniszterelnök tegnapra hívta össze az első értekezletet. A Kisgazdapártot Rácz Jenő, Bárányos Károly, Varga István és Harmati Lajos képviseli a pártközi értekezleten. Az előadó Rácz Jenő lesz.

### Ötven százalékos vasúti kedvezmény a közlekedési kiállítás vidéki látogatóinak

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter május 1-én a budapesti Károlyi palota (Egyetem-utca 6.) 40 termében érdekes kiállításon mutatja be a közlekedés újjáépítését és a hároméves államgazdasági tervben kiűzött fejlődését a nagyközönségnek. A vasút, a posta, a hajózás, a repülés, az automobilizmus, az utépités és a hidépités gyönyörű modellekkel és a legkiválóbb magyar iparművészek által készített grafikai munkákkal vonul fel ezen a kiállításon. A közlekedési kiállításon olyan modellek lesznek, amelyek a legszélesebb közvélemény érdeklődését hivatottak felkelteni.

Hogy a nagy tömegeből csak néhány példát ragadjunk ki, a posta bemutatja szemléltető módon azt, hogyan lehet autót rádión egy bizonyos központból állandóan tájékoztatni. Ez egyébként a híres „RADAR” alapja is. A vasút pedig kiállítja a rendező-pályaudvarok irányító berendezését. A kiállításon mindenki maga irányíthat ezzel az új készülékkel vonatokat. A hidépitésen szerepel a legtöbb model. Karcsú hidjaink sorakoznak majd egymás mellett a hidépités termeiben. A kiállítást a vidéki közönség 50 százalékos vasúti kedvezményel látogathatja meg. A vasúti kedvezmény kezdő időpontja április 29-én éjfél.

TANYÁRA keresek hosszabb időre megbízható középkorú magános nőt, ki sütést, főzést önállóan vállalja, teljes ellátással, szereti a tanyai életet „Családtagnak számít” jeligen levelet a kiadóba kérek. 5707

### Elhalt a nóta a szentesi vendéglőkben . .

#### Kollektív szerződés, amely a munkavállalókra is káros

Rossz ember nem lehet, aki a zenét szereti, tartják a vendéglők szorgalmas látogatói. Azonban számukra most igen kellemetlen események történtek a szentesi vendéglők és zenészek történetében. Ugyanis a zenészek szakszervezete által jóváhagyott kollektív szerződés értelmében a cigány- és szalonzenekarok bérét igen magasán állapították meg, ezenfelül pedig a vendéglőst, mint munkaadót terheli a zenészek után fizetendő OTI díj, a közmunkavállalás összege, az alkalmazotti illetményadó és végül, hogy sok legyen a jóból: ahány bejelentett zenészt foglalkoztat a vendéglő zenekara, annyiszor két adóosztállyal feljebb sorolják a vendéglőst a kereseti- és jövedelemadó kirovásánál.

#### A fizetés felét eléri a közterhek

— Ilyenformán lehetetlen zenészeket foglalkoztatnunk, — panaszkodik az egyik vendéglős, akinél pedig régen mindig elsőrangú és nagyletszámú cigányzenekar játszott. — Ugyanis, ha a fentebb ismertetett közterheket összeszámoljuk, a zenészek fizetésének 50 százalékát teszi ki a közterhek összege. Ezt a nagy összeget azonban nem lehet áthárítani a vendégekre, mert ma, aki betér néhány pohár borra, sörre a vendéglőbe, nincsen abban az anyagi helyzetben, hogy a forgalmi adón és a zenedíjon, vagy közismertebb szóval vigalmiadón felül még valamilyen formában a zenekar tartási költségeihez is hozzájáruljon.

### „Csodadoktorok” - avagy már „Professzorok”

#### Küzdünk népegészségünk ellenségei ellen!

A pusztító háború és a velejáró betegségek leküzdése kormányzatunk legfontosabb problémája. A népjóléti minisztérium meg is tesz mindent, hogy a háború utáni, nagyon elterjedt betegségeket leküzdhesse.

A nehéz gazdasági helyzet, az élelmiszerhiány nagyban elősegítette a legveszedelmesebb népbetegség, a tüdőgümőkór elterjedését. Nem kevésbé marad mögötte a nemibetegségek nagyarányú elterjedése. Különösen a szifilisz és a gonorrhoea az, ami legnagyobb ellensége társadalmunk különböző rétegeinek.

#### Orvosban

a háború után hiány mutatkozott országszerte. Egészségünk ellenőrzését nem tudtuk kellőképpen végeztetni. Kórházaink legnagyobb részben a háború áldozatai lettek. Felszerelésük és berendezésük, vagy megrongálódott, vagy eltűnt. Az orvosi műszerek, műtőfelszerelések részben eltűntek, vagy tönkretették őket a háború. Mostoha képet nyújtottak a kórházak, betegek viszont százával keresték a gyógyulást ígérő helyeket, hogy a háború okozta sebeket és a vele járó betegségeket gyógyíthatassák.

### A város

egyik részében, különösen nagy apparátussal dolgoznak ezek a kuruzslók, az öregasszonyok bálványai. Szerencsétlen, tényleg gyógyíthatatlan betegeket (főleg TBC-seket) olyan anyagi kiadásba vernek azzal az ürüggyel, hogy az amugy is vagyont elpusztító betegségükből kigyógyítják. Amint értesülünk, képesek ezek a társadalom salakjai egy „vizitert” sokszor 100 forintot is kérni. S amellet külön kell megfizetni a „gyógyszert” is.

### Feltesszük

most a kérdést, hogy egy igazán tudással és szakértelemmel rendelkező orvos megállapítását, vagy diagnózisát kétségbe vonhatja-e egy tudatlan, ostoba és az orvosi tudományokhoz egyáltalán nem értő kuruzsló? Mi azt hisszük, hogy kevésbé. Mert az orvos, ha a betegség gyógyítását módjában van eszközölni: akkor meg is teszi azt. A kuruzslóknak javára szolgál, hogy az a szerencsétlen beteg, akin az orvosi tudomány már nem segíthet, olyan személyhez, „csodadoktorhoz” fordul, akitől az esetleges gyógyulást reméli. Az „esetleges” szó itt mindig előtérben marad, mert szeretnénk látni azt a kuruzslót, aki meggyógyítaná a meggyógyíthatatlant.

### Fel kellene

ráznunk társadalmunkat, hogy a legjobb tudásuk szerint védekezzenek az ilyen „orvosok” ellen. S nem vagyont költenének a „csodadoktor” orvosságaira, hanem azokat a keservesen megkeresett filléreket inkább havonta egyszer az orvoshoz vinnék el, aki, — ha nem is gyógyítható a betegség, — legalább tanácsokat adna a betegnek. Nem is kellene egy egész évben át megkeresett pénzt az orvosra költeni, mert az orvosikar a szociális helyzetéhez mérten kér mindenkitől pénzt, ha tanácsal látja el a betegeket, de sokszor teljesen ingyen áll ilyen esetben a beteg rendelkezésére,

### A kormányzatnak

pedig nagy súlyt kellene fektetni arra, hogy ezeket az ingyenélőket és népbutítókat minél előbb kiirtásuk. Nem csak a levegő fertőződik meg azzal, hogy itt élnek közöttünk a huszadik században, hanem országunk népegészségére is felbecsülhetetlen méretű károkat okoznak. Hasson oda a magyar népjóléti kormányzat, hogy teljesen megbénítsa ezeknek a személyeknek a „rendeléseit”. Az ország és az egészség rovására dolgozó vénasszonyok és vénemberek tömegét (mert ma sajnos igen nagy számmal vannak) mielőbb meg kell bénítani és a legeslegszigorúban megbüntetni a ma már „professzorokká” átváltozottakat.

Reméljük, hogy ez mihamarább meg fog történni és akkor nyugodt lehet minden dolgozó, nem kell keservesen keresett garasait felelőtlen népellenségek kezébe „gyógyulás” reményében kiadni. Mi pedig ne engedjük félrevezetni magunkat, hanem küzdjünk ellenük mint sem, hogy segítsük a kuruzslókat.

—vasi—

Aranyászkok világos és Porter barna sört kérjen mindenütt, a legjobb minőség.

## Gépkocsi tömegszerencsétlenség

Borzalmas tömegszerencsétlenség történt Rákoscabán. Az egyik útkeresztezédségnél egy óriási sebességgel haladó gépkocsi, mely Budapest felé tartott, első gumiján defektet kapott. A gépkocsi a defekt következtében oldalra ugrott és teljes sebességgel belerohant az út mellett lévő két és fél méteres árokba. A gépkocsi meg volt pakoiva áruival, az áru tetején pedig 12 asszony ült. A szerencsétlenség után az egész környéket megtöltötte a súlyosan sérült asszonyok sikoltása.

Az autóvezetőnek azonban semmi baja sem történt. Az asszonyok közül heten életveszélyes, a többi súlyos sérüléssel került kórházba.

## Az új fuvardíjak

A kereskedelem és szövetkezetiügyi miniszter rendelettel állapította meg a felszámítható legmagasabb fuvardíjakat.

30 mázsánál nagyobb teherbírású kétlovas nehézfogatnál egész napi fuvar díja 82, fél napi fuvar díja 55 forint, 12 mázsánál nagyobb, de 30 mázsánál kisebb teherbírású kétlovas könnyű fogatnál egész napi fuvar díja 68, fél napi 45 forint. 12 mázsánál kisebb teherbírású kétlovas könnyűfogatnál egész napi fuvar díja 55, fél napi fuvar díja 36.50 forint. 15 mázsánál nagyobb teherbírású 1 lovas nehézfogatnál egész napi fuvardíj 55, fél napi 36.50 forint. 8 mázsánál nagyobb, de 15 mázsánál kisebb teherbírású, egylovas könnyűfogatnál egész napi fuvardíj 45, fél napi fuvardíj 30 forint. 8 mázsánál kisebb teherbírású egylovas könnyűfogatnál egész napi fuvardíj 37, fél napi fuvardíj 25 forint.

## Független Ifjúság hirei

### Felhívás

A Független Ifjúság Szentesi Szervezete ismét megkezdi a tagfelvételt. Jelentkezettek fiúk, lányok mindnyájan, akik velünk akartok harcolni a becsületért, az igazságért és a demokráciáért. A Független Ifjúság iparostagozatába felvétel f. hó 23—május 2-ig. földmunkás tagozatába folyó hó 25—május 5-ig. A leánycsoportba f. hó 22—május 3-ig lehet jelentkezni. — Hivatalos órák d. e. 9—12-ig, d. ú. 3—6-ig.

Független Ifjúság Szentesi Szervezetének vezetősége.

— Folyó hó 24-én csütörtökön rendkívüli választmányi ülést tartunk, kérjük a tagok pontos megjelenését.

Vezetőség.

## Ezerhétszáz szentesi lakos kapott UNRRA-segélyt

A szentesi UNRRA albizottság működéséről az alábbiakban számolunk be:

A Nemzeti Segély keretében megalakult UNRRA albizottság a karácsony előtti napokban kezdte meg működését. Megalakulása után nagy apparátussal fogott hozzá a szerencsétlen és éhező lakosság megsegítéséhez.

Mint most értesülünk, a bizottság a karácsonyi akció keretében 1700 szentesi családot

segített. Legnagyobb részben ruhákat osztottak ki. Ezenkívül a téli és tavaszi hónapokban igen sok rászoruló kapott konzervet és más élelmicikkeket.

Mint már meg is írtuk, az UNRRA magyarországi szervezete május végéig befejezi működését, addig is a szentesi rászorulóknak nagyobb mennyiségű élelmet és cipőt fog biztosítani. A cipők, mint értesülünk, rövidesen megérkeznek.

—O—

## Átszervezik a földművelésügyi igazgatást

Mint megírtuk, hogy a földművelési miniszter elrendelte, hogy megyei földművelésügyi szakhivatalok havonként értekezletet tartsanak. Ezzel kapcsolatban felkerestük dr. Vincze Aladár gazdasági munkáügyi felügyelőt, a földművelésügyi igazgatás átszervezésével megbízott vármegyei előadót, aki a következőket mondotta lapunk munkatársának:

— A földművelésügyi igazgatás a mezőgazdaság újjáépítésével és az ország mezőgazdaságában, a földreform folytán előálló szerkezeti változásával felmerült nehézfeladatoknak csak megfelelő átszervezés, illetőleg korszerűsítés útján felelhet meg. — kezdte tájékoztatóját Vincze Aladár.

— Addig is, míg a földművelésügyi igazgatásnak fogatékosságai és hibái teljes mértékben felderíthetők lesznek, illetőleg az átszervezés tekintetében végleges intézkedés nem történik, a földművelésügyi miniszter rendeletére átmenetileg, havonként az összes földművelésügyi szakhivatalok, intézmények bevonásával értekezletet kell tartani.

Ennek a miniszteri rendeletnek az alapján a vármegye területén működő szakhivatalok április 18-án

tartották első havi értekezletüket Szentesen, a vármegyeházán.

Az értekezleten a földművelésügyi miniszter képviselőjében megjelent dr. Budaváry István miniszteri titkár is, aki vázolta a megjelentek előtt az értekezletek megtartásának szükségességét. Ezekre az értekezletekre két okból van szükség. Egyrészt azért, hogy az egyes szakhivatalok között az összhang biztosítható legyen ezáltal. — Másrészt pedig, hogy az egyes hivatalok között felmerült jelentősebb ügyeket közösen tárgyaljanak meg.

A továbbiakban kifejtette azt is, hogy ezek az értekezletek lesznek hivatva arra, hogy a hároméves terv keretében a mezőgazdaságot érintő kérdésekben, legalább is megyei kérdésekben, javaslatot készítsenek.

— Az értekezleten többek között tárgyalásra került a Kurca vízének öntözési célokra való mielőbbi beállítása. Kívánatosnak tartaná az értekezlet azt is, hogy a vármegye területén minden gazdaképző iskola egyúttal növényegészségügyi központ is legyen, miáltal a növényi kártevők elleni védekezés sikeresebb lehet. — fejezte be tájékoztatóját dr. Vincze Aladár.

## Sikkasztó tisztviselők rendezték a budapesti városházi „betörést“

Többször hírt adtunk már arról a nagyarányú betörésről, amely Budapesten a központi városházán történt.

Most a budapesti rendőrségnek a betöréssel kapcsolatos jelentését közöljük olvasóinkkal. A nyomozás előtt is kétségtelenné vált, hogy a betörést csak a helyszínen ismeretes egyének követték el. Figyelní kezdtek a városházi pénztárban alkalmazott tisztviselőket. Több ízben kihallgatták őket és a kihallgatások során egyre több adat merült fel arra vonatkozóan, hogy nem betörés történt, a helyszínt csak megrendezték.

A kihallgatott pénztári aligazgatók közül a keresztkérdések sulya alatt Mihályfalvi Imre szombat délelőtt megtört és bevallotta, hogy dr. Báldi Imre pénztárossal egyetértésben körülbelül három hónap óta sorozatosan vettek ki nagyobb összeget a városházi pénztárból és adták át azokat Báldi ismerősének, Pál Olivér tőzsdésnek.

A tulajdonképpeni értelmiszerző

Báldi volt, akinek Pál felajánlotta hogy nagyobb összeg kölcsönadása esetén rövid terminusra nemcsak a kölcsönadott összeget adja vissza, de kosztakat is fizet. Mikor, a százezer forintot Pál nem tudta visszafizetni, Báldi újabb kétszázötvenezer forintot bocsátott rendelkezésére. Ugyanis Pál kijelentette, hogy az előző százezer forintot részvényeket vett, azok értéke lecsökkent és az első kölcsönt is csak úgy tudja visszafizetni, ha újabb pénzt kap, amin majd részvényeket vásárol.

Báldinak oly meggyőzően adta ezt elő, hogy az tényleg úgy látta a részvények mostani mélypontja után hossz következhet. E hét elejére rovancsolást vártak. Báldi ekkor szombat délen visszamaradt a pénztárban, újabb 350.000 forintot vett ki, előkészítelte a helyszínt, létrát tett a liftaknába és pénzzel teli zsákokat hagyott a pénztár mellett, majd a lakására ment.

Bohutinszki Ernő pénztári aligazgató és Mihályfalvi Imre, akik

## Vezércikkében

szintén a Kisgazdapárt belügyei-be üti ismét az orrát szeretett lapotársunk: a Magyar Alföld. Hetet-havat összehord ez a „vezércikk“, s beszél: a vizsgálat vakvágányra tereléséről, a bizottság vizsgálatáról megjelent közlemény meggyőző erejéről (mármint az MKP-t meggyőző) és a Kovács Béla-féle politika új változatáról, s úgy állítja be a dolgot, hogy a vizsgálat nem volt egyéb, mint a „reakciótól való bossánatkérés.“

Feleslegesnek tartjuk, hogy ezzel a piszkálódással bővebben foglalkozunk. Arra sincs szükség, hogy fejtegetjük: kik azok Szentesen, akik semmiképpen sem akarják betartani a legutóbbi pártközi megállapodásban lefektetett irányelveket. Hiszen az ilyen és ehhez hasonló cikkekkel a józan gondolkodású parasztság és a Kisgazdapárt másfoglalkozású tagjai könnyen megállapíthatják.

Hogy mégis szóvá tesszük az egész ügyet, csak azért van, mert nem tudjuk megállapítani: mi szüksége van a Magyar Alföldnek arra, hogy fogadatlanság prókátorként a Kisgazdapárt tagjainak védőjeként tetszelegjen? És egyáltalában: kiket és kik ellen akar megvédeni? Vagy nem egyéb ez, minthogy az ügyeknek elébevéágásával az amugyis felzaklatott idegű lakosságot nyugtalanítsa, hogy azután a zavarosban halász-hasson? Avagy pedig, — erre szinte gondolni sem merünk — a Magyar Alföld állandó fogadatlanság prókátorságával arra a jutalomra vágyik, ami a népevélemény szerint a fogadatlanság prókátornak jár ki?

ugyan tudtak Báldi üzelméről, hétfőn az újságoknak a városházi rablásról történt beszámoló olvasásakor megkönnyebbülve vették tudomásul, hogy egy szerencsés időpontban bekövetkezett rablás mentette meg őket a rovancsolás kellemetlenségeitől. Báldi ugyanis csak jóval később árulta el nekik azt, hogy a betörést ő rendezte. Annyit sikerült megállapítani, hogy a hiányzó 840.000 forintból mindössze 400.000 forint értékű készpénz és részvények vannak meg. Az ügy valamennyi szereplőjét előállították.

Tudatom tisztelt megrendelőim, hogy egy évi szünetelés után ismét megkezdtem a munkát.

## Führer

könyvkötő  
Simonyi Ernő-utca 31.

MUCSIHÁT 29 sz. alatt 8 kat. hold gyp kiadó, ért. Bartha János utca. 13. 5777  
LEGELŐRE jószágot vállalk. Kistóke 110. Pintér Antal. 5742  
OLCSÓN eladó női és férfi kerékpár Antalifalvánál, kórházzal szemben. 5805  
VECSERI-utca 26 sz. ház eladó, azonnal elfoglalható. 5779

Felalós szerkesztő és kiadó:

JÓZSAI BÁLINT

Nyomatott: Szilágyi Bálint és Társaság  
bérlet nyomdatüzemében.

# HIREK

Naptár: Ma április 22, kedd. Katolikus Szótér, Kajusz, protestáns Szótér. A nap kel 5:44, nyugszik 19:42 órakor.

Időjárásjelentés: Mérsékelt szél, helyenként felhőátvonulások, záporosó, zivatar. A hőmérséklet emelkedik.

Tisza vízállása: 480.  
Ügyeletes gyógyszerárak: Április 19—25-ig Kerekes—Torday.

Országos vásárok: Csongrád április hó 25—26, Jászszentlászló április 24, Tiszakürt május 3.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Dunaparti randevű.

Szabadság Mozgó: Gyilkos szerelem.

Hangverseny: A színházteremben április 27-én vendégszerepel a Szegedi Egyetemi Énekkar.

## Alig

vártuk azt, hogy az alacsonyan járó téli napsugár kiverekedje magát a tél sűrű felhői közül, s végre jó időt hozzon.

Megérkezett egy hónappal ezelőtt a tavasz. Rügyekbe borította a fákat. Széppé varázsolta a mezőt. Vidáman, nagyobb kedvvel látott mindenki a munkához. Mintha az eke napsugárban fénylő kései is érezték volna a jó időt, nagyobb kedvvel és lendülettel forgatták meg a kenyéradó földet.

Mostmár a pajkos tavaszi szellő vidáman fujdodál és minden egyes fuvallatával reményeket önt a tél hidege miatt szenvedő emberekre. Ma arányosan süt a napsugár, fénye betölti az egész világot és egymásután bontogatja ki a természet szépségeit amelyek még a tündöklőbb napsugárra vártak.

A nap tűző melege ellen bizony sokszor már menekülnünk kell egy-egy szépen lombba öltözött fa alá. Mondhatjuk, hogy az alig várt és az oly nagyon kívánt tavasz az utóbbi napokban kánikula jellegét öltötte. Az időjárás jelentése is mindég jelzi néhány nap óta az erős meleget, majd ami csak május közepén szokott megtörténni, zivatarokat ígér.

Igen, egy hónappal az alig várt jóidő helyett most egy kis esőért könyörögnénk, hogy az megtermékenyítse a kenyérünket adó földet. A fellépő nagy hőség mármár a lesülés veszélyével fenyeget egyes veteményeknek.

Ilyenek vagyunk mi emberek. Imádkozunk azért, hogy a kegyetlen tél helyett csak egy kicsike napsugár lenne, azután pedig megijedve, bemenekülünk a hűvöset adó lombok közé. Reméljük azonban, hogy az idő nem lesz hozzánk mostoha és rövidesen egy kis esőt is hoz, megöntözve a növények gyökereit, hogy azután újra érlelő napsugár simogassa őket.

— Hadifogolyüzenetek. A Magyar Vöröskereszt Kutató és Tudósító Irodáján keresztül Sáfrány Imre, Nagy Imre, Szabó Ferenc és Bakay József szentesi lakosok üzenetüket küldik hozzátartozóiknak Szentesre. A nevezettek jól vannak. címük: Moszkva 158/15 fogolytábor.

— A békésbányai ref. egyházmegye 18-án tartotta közgyűlését Hódmezővásárhelyen. Több fontos

határozatot hoztak, többek között az önálló csongrád-csanádi egyházmegye megalakítását elrendelték ez alkalommal.

— Zárlatot rendeltek el a németországi és ausztriai menekülttáborokban. Az amerikai megszálló hatóságok az angol rádió szerint zárlatot rendeltek el a németországi és ausztriai menekülttáborokra. Ezekbe a táborokba április 21-től kezdve újabb menekülteket, vagy elhurcoltakat nem vesznek fel. Clay tábornok, nyomatékosan rámutatott arra, hogy a táborlakóknak eddig kétévi idejük volt, hogy határozzanak, ott maradnak-e, vagy a határon kívül tudnak-e létfenntartásukról gondoskodni, vagy pedig vissza akarnak térni hazájukba. (MTI)

— Állatok kiverése. Folyó hó 27-én reggel 8 órakor másfél éves től a Csúcs Károly féle Belsőecser 8—11 szám alatti legelőre, másfél évesig ugyanaz nap 11 órakor a Veress Zoltánné féle Külsőecser 73 szám alatti földre. Az állatok oltása a kihajtással egy időben történik, melynek költsége a tulajdonos terhe. Földműves Szövetkezet.

— Két elegáns férfiú, lakásbetörők. Az egyik budapesti régiségkereskedésben két rendkívül elegáns férfi jelent meg, akik értékes perzsaszőnyeget akartak eladni. A kereskedőnek gyanús volt a dolog, ezért rendőrt hívott, aki igazoltatta a két eladót. Török József 37 éves és Gergely Tamás 52 éves volt magántisztviselőket. Az igazoltatás során azután kiderült róluk, hogy régóta keresett lakásbetörők. Mint egy húsz alkalommal behatoltak a lipótvárosi lakásokba és az értékebb holmikat magukkal vitték. A tolvajok a főváros egyik legnagyobb szállodájában laktak a legnagyobb kényelemben.

— László vendéglő elől péntek délelőtt 12 órakor ismeretlen tettes elvitte „Csoda” gyártmányú 416.842 sz. férfi kerékpáromat. Nyomra vezető 100 forint jutalomba részesül. Mencser András vendéglős, Jókai-utca 82. szám.

## RÁDIÓMŰSOR

Kedd, április 22.

6.30 Falurádió. 6.45 Reggeli zene. Hanglemezek. 7.20 Az Áttelepítési Kormánybizottság közleményei. 7.25 Hanglemezek. 8.15 Szórakoztató zene. 12. Déli harangszó. Hírek. 12.15 Ilnczy László szalonzenekara játszik. 13. Régi nagy magyar művészek. 13.20 Vermes Mária hegedül. 14. Hírek. 14.25 Az Aloha hawaii gitár-együttes játszik. 15. Szövetkezeti negyedóra. 15.15 Rádióiskola. 15.55 Műsorismertetés. 16. Friss Antal gondolkázik. 16.40 Petőfi világa. 17. Hírek. 17.10 Párthíradó. 17.30 A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.35 A Vöröskereszt közleményei. 17.55 Az Áttelepítési Kormánybizottság közleményei. 18. Hatvány Lajossal beszélget a rádió munkatársa. 18.15 Rácz Zsiga cigányzenekara muzsikál. 19. Arvíz után. Elbeszélés. 19.20 Szovjet nemzetiségi népdalok. 20. Sport hírek. 20.20 A Rádiózenekar játszik. 21.20 Hangos Híradó. 21.40 Angol nyelvtanfolyam. 22.20 Mit hallunk holnap? 22.35 Mai magyar zeneszerzők. 24. Hírek.

KLÁRA-u. 11 számú ház eladó nagy gyümölcsös kerttel. 5759

## Sport

### Labdarúgás

Szentesi MAV—Mindszent 3:0 (1:0).  
Vezette: Salánki.

SzMAV: Zsoldos, Orgovány János, Koós, Soós, Busai, Faragó, Kun, Juhász, Fazekas, Szalai, Váradi összeállításban vette fel a küzdelmet.

A szentesi vasutasok veszik át a kezdeményezést már az első percekben. Lendületes támadásokat vezetnek a balszélen nagyformában játszó Váradi vezetésével. Gól a 13-ik percben esik. Kun elhúzza a jobbszélen és szép íveléssel beadott labdáját Fazekas a jobb sarokba helyezi. Félidőig az eredmény már nem változik. Nem valami kielégítő játékot nyújtott eddig a vasutas csapat. Már több gólos vezetést kellett volna elérni. A halvesor jól küzdött Faragó és Soós irányításával, de az előre adott labdákat csatáraink nem tudták felhasználni. Váradi ugyan bombázott egynéhány labdát kapura, de azok legnagyobb részét fölé mentek.

A második félidő kezdeményezését erős támadásokkal a szentesi fiúk veszik át. Az 5-ik percben a mindszei védelem szabálytalanul szereli Szalait. A megítélt büntetést (20 méter) Váradi érvényesíti (2:0). A kapott gól a mindszentieket letörte s támadásuk sem tud kialakulni a félidőben egyszer sem. A vendégek legjobbjá, Zsótér hiába küldi csatársorát támadásba, hosszan előre adott labdáival, azok vagy a MAV védelemben (Orgovány, Soós, Faragó), vagy a mindszei csatársor rossz játékán elakadnak.

A 18-ik percben esik a mérkőzés legszebb gólja. Váradi szélvizes sebességgel elfut a balszélen, összejátsszik Szalailal, Szalai lukra szökteszi Váradit és az védhetetlenül küldi a labdát a jobb felső sarokba. Gyönyörű gól volt (3:0).

A mérkőzés további részében is a helyiek uralkodnak a mezőnyön, gólt azonban a csatársorunk szerencsétlen játéka miatt nem érthetünk el.

Az egész mérkőzés nem nagyon elégitette ki várakozásunkat, A csatársorban némi hibák vannak. Az osztrákok elleni csatárokra nem nagyon ismerünk rá. Főleg Kunnak a játéka igen nyugtalanító. Váradi a szokott formáját mutatta meg, a csatársor legjobbjá volt.

Védelmünk sziklaszilárdan állta meg helyét. Zsoldosnak vasárnap ismét kevés alkalma volt bemutatni tudását. Orgovány János, Faragó és Soós voltak a védelem oszlopai. Busai sérülten játszotta végig a mérkőzést. A védelemben mégis Orgovány Jánost kell kiemelnünk, mint legjobbat. A csatársorban jó helye van Szabó Dénesnek, mint régi, nagy rutinú küzdőnek.

Salánki tökéletesen vezette a mérkőzést. Szeretnénk, ha a május 7-iki nagy mérkőzést is ő vezetné.

—□—  
SzMTE—KMÁV 3:3 (3:1).

Vezette: Kákonyi.

SzMTE: Mészáros, Orgovány III., Demeter, Gujdár, Kálmán, Nagy I., Kovács, Tóth, Szabó, Princz, Mihály.

Végig erős iramú játék, a KMÁV sokszor emberre menő játékot mutatott. Az első félidő 5-ik percében Szabó 20 méteres szabadrugásból

megszerzi a vezetést. 12-ik percben Princz eredményes 2:0, a 18-ik percben Mácsai szepít 2:1, 29-ik perben Szabó átadását Mihály érvényesíti 3:1.

A második félidő 10-ik percében a kecskeméti Karaszia révén ismét szepitenek 3:2, a 29-ik percben Mácsai kiegyenlít 3:3.

Jók: Nagy I., Mihály, Szabó, — illetve Mácsai, Halász és Pintér. Kákonyi játékezőtől jól bíraskodott. A játékot látva a két hátvéd és Kovács kicserélése szükséges.

—□—  
Cs. Barátság—KTK 1:1 (1:0).

Háromezres néző előtt játszották le a tavaszi forduló rangadóját Csongrádon, amely döntetlen eredményt hozott. Bár a KTK, a mutatott játéka alapján, több gólos győzelmet érhetett volna el. A vezető gólt Csongrád éri el az első félidő 23-ik percében. Majd a második félidő 10-ik percében szögletrugást rug a KTK. A szépen ívelt beadást a KTK jobb szélsője védhetetlenül fejeli a csongrádiak kapujába. 1:1.

II. osztályú mérkőzések Szentesen: SzMAV II.—KUTE II. 10:1, (7:1). SzMTE II.—HTVE II. 7:2, (3:1).  
—vasi—

### A közlekedési miniszter pályázata munkásoknak és diákoknak

A Közlekedési kiállítás 40 termében modellekkel és grafikonokkal mutatják be a közlekedés új-jáépítését és a jövő fejlődésének útját. A kiállítás iránt igen nagy érdeklődés van. A kiállítás irodájában a közlekedési minisztériumban sorra jelentkeznek az egyes üzemek és fővárosi iskolák, hogy beosszák őket, mikor tekinthetik meg május 1-e után az Egyetem utcai Károlyi palotában a nagy kiállítást. Erre a nagy érdeklődésre való tekintettel Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter elhatározta, hogy az üzemek dolgozói és külön az ifjúság részére pályázatot ír ki „Mit láttam a közlekedési kiállításon?” címmel. A pályázatokat a közlekedési minisztériumba kell küldeni akár postán, akár személyesen. A miniszter 6 pénzjutalmat oszt ki a díjnyertes munkás és hatot a díjnyertes diákpályázóknak. A pályázat beküldésének határideje június 10.

### Pártunk hirei

Női Szervezet hirei.

A Női Szervezet Intéző Bizottsága 22-én kedden d. u. 5 órakor megbeszélést tart. A tárgy fontosságára való tekintettel kérem a tagok megjelenését. Elnökség.

### Felhívás

Szentes megyei város termelési bizottsága felhívja a földmíveléssel foglalkozó lakosságot, hogy a Magyar Földművelésügyi Miniszter 21.284/1947. számú rendelete alapján a szegés és drótutalványt a termelési bizottságnál átvehetik, személyenként 1 kg. mennyiségben.

Jelentkezés határideje: 1947. évi május hó 25 napjáig.

1434 Polgármester.